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Ata da 17ª Sessão Ordinária 

de 18 de outubro de 2022.  

 

Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às vinte horas 

na Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Dirceu José 

Silva Júnior, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Diego Felipe 

Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins,  Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa Morgado 

Gussão e Mario Luis Tesolin. Havendo número legal com o comparecimento 

de oito representantes, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Logo 

em seguida, procedeu-se á execução do Hino Municipal. Solicitou que se 

procedesse à leitura das atas anteriores. A vereadora Maria Luisa Morgado 

Gussão solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada a leitura 

das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por 

unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-se na íntegra 

na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de Divinolândia. Do 

Expediente constou o seguinte: Projeto de Lei nº 23/2022 de 28/09/2022 do 

Executivo Municipal que “Estima a receita e fixa a despesa do município de 

Divinolândia – SP, para o exercício de 2023. Às Comissões de Justiça, 

Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Requerimento 

74/2022 de 14/10/2022 de autoria do vereador Ederson Luis Trevisan, 

subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin  e Leonardo Felipe Tezolin 

Correa  que “Requer do Poder Executivo, informações sobre a previsão de 

reabertura da piscina municipal”. Oficie-se. Requerimento 75/2022 de 

14/10/2022 de autoria do vereador Ederson Luis Trevisan, subscrito pelos 

vereadores Mario Luis Tesolin  e Leonardo Felipe Tezolin Correa que 

“Requer do Poder Executivo, informações sobre o setor responsável em 

fornecer a carteira da criança autista, instituída pela Lei 2376/2021. Oficie-

se. Requerimento 76/2022 de 14/10/2022 de autoria do vereador Ederson 

Luis Trevisan, subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin  e Leonardo 

Felipe Tezolin Correa que “Requer do Poder Executivo, informações sobre 

o setor responsável para apresentação de documentos para adquirir direito ao 

IPTU VERDE”. Oficie-se. Indicação nº 88/2022 de 14/10/2022 de autoria 

do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Marco Antônio 

Coelho, Jaqueline Lúcia Grespan Martins, Maria Luisa Morgado Gussão, 
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Silas Ferreira Filho e Dirceu José Silva Junior que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, que tome providências no sentido de proceder a mudança de 

categoria profissional dos auxiliares de enfermagem para técnico de 

enfermagem dos profissionais da saúde municipal”. Oficie-se. 

Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. Em 

discussão, Requerimento 74/2022. O vereador Ederson Luis Trevisan fez 

comentários sobre a reabertura da piscina municipal, sendo um sonho de 

muitos munícipes. Disse que se escuta da reabertura da piscina em período 

eleitoral, e que diante da pandemia pela qual passamos, entende o 

fechamento dos setores de esportes. Porém a pandemia passou, e acha mais 

do que justo reverá piscina aberta. Relembrou os tempos de infância em que 

frequentou bastante o aludido local. Ressaltou ser uma piscina muito boa, 

tendo sido até disputado olimpíadas. Comentou que o requerimento visa 

informações sobre a sua reabertura, uma vez que estamos no período do 

verão e já devia estar funcionando. O vereador Mario Luis Tesolin  destacou 

a grande importância da piscina pública que se encontra abandonada, como 

todo o esporte municipal, havendo uma reclamação enorme por parte dos 

jovens que querem desfrutar desses bens públicos. Também chamou atenção 

quanto á estética da fachada do local que precisa de manutenção. Observou 

que se trata de um bem público situado bem na entrada da cidade que chama 

atenção de quem nos visita. Disse do patrimônio público em geral que se 

encontra abandonado, sem manutenção. Disse não acreditar ser falta de 

recurso financeiro, pois a Prefeitura tem muito dinheiro. O vereador Diego 

Felipe Borges manifestou-se amplamente favorável, dizendo ser um 

requerimento de extrema importância, pois estamos entrando no verão e a 

nossa cidade não tem muitos atrativos, principalmente nos finais de semana. 

Ressaltou até a possibilidade de estar sendo dado treinamento para futuros 

atletas. Pediu para que o Prefeito voltasse com os campeonatos nas quadras. 

Que acredita que terá uma enorme adesão que terá investimento baixo. Falou 

também da importância em tirar os jovens das drogas. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 

75/2022. O vereador Ederson Luis Trevisan disse que o requerimento visa 

pedir informações sobre o setor responsável da Prefeitura em fornecer a 

carteira da criança autista conforme a Lei municipal n 2376/2021. Salientou 

que é de conhecimento de todos que temos um alto índice de crianças autistas 
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em nosso município, sendo que a carteira da criança autista visa ofertar 

vários direitos a essas crianças, privilégio que são direitos dessas crianças.  

E o nosso município é muito falho. Por isso, foi criada essa lei a fim de que 

essas crianças tenham seus direitos reservados, mas se não fizer valer o 

direito dessas crianças, a lei ficará só no papel. Falou de casos de cidades 

onde a lei funciona muito bem e as crianças são bem melhor atendidas que 

as nossas. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão, Requerimento nº 76/2022. O vereador Ederson Luis 

Trevisan explicou tratar-se de uma lei que dá direito ao cidadão 

divinolandense ao IPTU VERDE, esclarecendo que o desconto é dado a 

pessoas que tem boas práticas ambientais no município. Disse que, até o 

momento, todos que procuraram a Prefeitura não tiveram informações. 

Salientou que pede informações a fim de passar para a população o correto 

procedimento para o desconto do IPTU. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão, ofício 36/2022 do Executivo 

Municipal que solicita a retirada dos Projetos de Lei Complementar nº 

21/2022 e 22/2022 e devolução ao Executivo. Não havendo oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre dentro do Expediente. O vereador Ederson Luis Trevisan fez 

requerimento verbal, dizendo que foi procurado por munícipes que tem 

terrenos no Loteamento Monte Belo e foram informados que a parte da 

empresa que fez o loteamento está concluído, faltando apenas a Prefeitura 

liberar a construção das casas. Nesse caso, faz requerimento solicitando á 

Prefeitura se receber o pedido de liberação para construção das casas, e se 

recebeu, por qual motivo ainda não liberou, uma vez que os proprietários 

estão sendo prejudicados aguardando a liberação. Que precisa saber se é falta 

de infraestrutura ou falta de agilidade da Prefeitura, dando mais agilidade 

para os proprietários construírem. O Senhor Presidente consultou o Plenário 

sobre a solicitação do vereador Ederson. Consultado o Plenário, a aludida 

solicitação foi aprovada por unanimidade. O vereador Leonardo Felipe 

Tezolin Correa informou que o setor da Prefeitura estará enviando ofício 

para que a Comissão de Obras da Câmara faça parte da fiscalização, por 

estarem com vários problemas técnicos com a empreiteira, precisando ser 
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resolvido antes de dar o aceite. Salientou que recebeu uma reclamação do 

Conselho Tutelar de Divinolândia, onde eles fazem um questionamento a 

respeito da Creche Sueli Raimundo, na qual se tem ofertas de vagas para as 

crianças de nosso município, não está atendendo a demanda, uma vez que 

estão matriculadas 119 crianças e se encontram na fila de espera 28. Porém, 

conforme o Departamento de Saúde há em nosso município uma média de 

450 crianças, estimando-se que a fila seja maior. Conforme a lei, todas as 

crianças devem ser atendidas, e depois dos 3 anos, vão para a escola 

Professor Moacyr Lopes que deveria estar funcionando em tempo integral, o 

que não acontece. Que já comunicaram a Prefeitura, que não tomou nenhuma 

providência.  Fez requerimento verbal para que a Prefeitura desse  

informações, uma vez que a creche escola já foi projetada para ter 

ampliações, porém já se percebe que essa infraestrutura não é suficiente para 

atender a própria demanda, uma vez que a lei prevê que para cada cinco 

crianças, é necessário uma pessoa adulta. O que acontece é que se tem mais 

de cinco alunos na sala que tem um professor adulto e uma estagiária. Disse 

que trabalharão para regularizar essa situação, sendo muito difícil para os 

pais não ter vaga na creche, e não terem aonde deixar seus filhos para 

trabalharem, sendo um direito deles, e sabendo que a creche pode ser 

ampliada e atender muitas crianças. Aguarda uma resposta positiva da 

Prefeitura a fim de que seja regularizada essa situação. O Senhor Presidente 

consultou o Plenário sobre a solicitação do vereador Ederson. Consultado o 

Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por unanimidade. O vereador 

Marco Antônio Coelho fez comentários sobre a DVL “Argemiro Franchi”, 

lembrando que foi pedido por esta Casa a instalação de placas de sinalização 

na aludida estrada, e que nada foi feito. Com o passar do tempo, mais placas 

foram destruídas e o mato cresceu ainda mais. Pediu para que o Prefeito 

colocasse placas refletivas nos postes e nas cercas, pois ajudam muito na 

iluminação da estrada, como medida de prevenção, até que se faça a devida 

manutenção necessária. Salientou que também tem pedido da população a 

respeito da aludida DVL para que sejam retiradas as luminárias que foram 

colocadas pelos proprietários na altura do Km 3, pois vem tirando a 

visibilidade dos motoristas por serem muito fortes. Pediu para que o fiscal 

da Prefeitura verifique o local. Falou a respeito de pedido feito ao Senhor 

Prefeito para que fosse colocado um guard rail na aludida estrada e soube 

que o Departamento de Obras foram fazer a medição. Agradeceu pelo 
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serviço que será muito benéfico para a população. O Senhor Presidente 

consultou o Plenário sobre a solicitação do vereador Marco. Consultado o 

Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por unanimidade. O vereador 

Diego Felipe Borges disse sobre pedido do setor de enfermagem a respeito 

de passar de auxiliar de enfermagem para técnico de enfermagem, para o 

Prefeito, porém não obtiveram resposta. Por isso, está fazendo pedido pela 

Câmara. Uma vez que esse pessoal já desenvolvem a função de técnico. O 

vereador Mario Luis Tesolin pediu a suspensão da sessão por cinco minutos 

a fim de esclarecer dúvidas sobre projeto. Reaberta a sessão, o vereador 

Mario Luis Tesolin  disse que em consequência do projeto de decreto 

legislativo para outorga de titulo de cidadão divinolandense à ser concedido 

para médicos, desja incluir o nome dos senhores: Dr. João Luis Garcia e Dr. 

Luis Pedro Gonçalves da Silva. O Senhor Presidente consultou o Plenário a 

respeito da solicitação od vereador Mario. Consultado o Plenário a aludida 

solicitação foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais oradores, 

passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: 

Em primeira discussão, Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2022 de 

22/09/2022 que “Dispõe sobre a outorga de “Título de Cidadão 

Divinolandense ao Dr. Edson Carlos de Genova e dá outras providências”. 

Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em primeira 

discussão, Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2022 de 22/09/2022 que 

“Dispõe sobre a Outorga de Título de Cidadão Divinolandense ao Sr. 

Antônio Evandro de Almeida e dá outras providências”. Não havendo 

oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Em primeira discussão, 

Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2022 de 22/09/2022 que “Dispõe 

sobre a Outorga de Título de Cidadão Divinolandense ao Sr. Geraldo 

Aparecido Zani e dá outras providências”. Não havendo oradores, o Senhor 

Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em segunda discussão, Projeto de Resolução 

nº 02/2022 de 30/08/2022 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa que “Insere o artigo 120-A na Resolução nº 01/2003 – Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Divinolândia – para instituir a consulta 

pública sobre proposições em tramitação na Câmara Municipal e dá outras 

providências”. Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto 
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em segunda votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a palavra livre para explicações 

pessoais. O vereador Mario Luis Tesolin fez comentários sobre a falta de 

respostas em requerimentos de sua autoria a respeito da empresa que 

executaria as obras das casas populares. Porém, o problema já está 

acontecendo, prejudicando tanto o Jardim Bela Vista, como a Vila Cruz, 

quando ocorrem chuvas fortes. Comentou a boa vontade do funcionário 

responsável em analisar e tentar uma solução. Argumentou sobre a falta de 

bueiros nessa obra das casas populares, que está prejudicando os moradores 

dos aludidos bairros e detonando o asfalto. Disse ser uma vergonha não ter 

um responsável para ver essas questões, e que o IPTU que a população paga 

é para esse fim de moradia e não pagar gratificações altas a funcionários, o 

que considera abusivo. Falou sobre a questão de voto e sobre o direito de 

resposta da administração á população. Salientou que as chuvas estão no 

início e quando aumentarem será mais problema. Disse que quer ver a cidade 

bonita e organizada, mas que tudo é feito só para beneficiar alguns. 

Reafirmou que a Prefeitura precisa tomar uma atitude descente e valorizar o 

cidadão divinolandense, dando valor a quem paga imposto. O vereador 

Ederson Luis Trevisan disse do sonho das casas populares servir a população 

divinolandense, pois essa história vem se arrastando desde o mandato de 

2009, e muito se lutou para dar início as obras no mandato passado. Disse 

que o principal problema no atraso do início das obras era o problema com a 

água, problema já previsto, tendo que diminuir o número de casas para se 

fazer o piscinão, a fim de conter a agua. Disse da tristeza de se ver essa 

situação de construção de novas casas, porém com a destruição de outras, 

sendo um descaso. Que espera que esse vídeo da sessão chegue até 

autoridade competente, uma vez que não respondeu o requerimento, e que o 

mesmo possa tomar providências sobre o assunto.  Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  
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